Théme 2 - Une diversification des espaces et des acteurs de la

production dans le monde
Chapitre 1 - La diversité croissante des espaces de

production dans le monde

A partir de vos connaissances et de votre environnement,
expliquez I'évolution du commerce maritime mondial.

Le commerce
maritime mondial

89 464 9 842 +2.5%

Nombre de navires Millions de tonnes de  Croissance économigque
commerciaux de la flotte marchandises mondiale lié au commerce
mondiale transportés en 2014 maritime en 2015




Problématique : Comment l'inégale mise en réseau des espaces
productifs dans le monde favorise-t-elle leurs recompositions a
I'échelle locale, régionale et internationale ?

Plan :

l. La diversité croissante des espaces productifs
A. Les visages multiples des espaces productifs
B. Des espaces productifs spécialisés
C. Le role des acteurs dans la localisation et la répartition
des espaces productifs

ll. Explosion des flux et recompositions des espaces
productifs

A. L’explosion des flux

B. La métropolisation des espaces productifs

C. La littoralisation des espaces productifs




l. La diversité croissante des espaces productifs
A. Les ws_qes multiples des egpaces_productlfs
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Quelles éevolutions connait la production vietnamienne ?
La production industrielle la plus élevée depuis sept ans

Au cours de neuf premiers mois de 2018, 'indice de la production industriglle (IP1)
vietnamienne a augmenté de 10,6 % sur un an, rythme le plus élevé depuis 2012,
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A quel type de production économique fait référence ce document ? Quel
est le probleme soulevé ici ?

Tourisme de masse : les locaux levent la voix
Arrivées de touristes internationaux par an et d'habitants pour une sélection de villes

@ Touristes internationaux Nombre d'habitants
Barcelona - 8,20 M . 2,00 M
Région de Valence — 7.80 M . 2,60 M
ile de Majorque o 770 M . 0,90 M
Rome 18 4,40 M
Venise 10 0,26 M
Lisbonne (@ | 0,51 M
Dubrovnik e 0,28 M

@ ® @ Données arrondies

@Statista_FR Sources : Statista, Euromonitor, Ibesta StﬂtISta E



B. Des espaces productifs spécialisés

A partir du travail réalisé en groupe, faite une synthese des différents types

d’ espace productlf
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Bilan du travail en groupe

Les territoires chinois IDE chinois en Afrique Les territoires de I'UE




C. Le rdle des acteurs dans la localisation et la répartition des

espaces productifs Expliquez quels réles possédent les FTN
dans la localisation des espaces productifs.

Le siege social de la FTN Chiquita est
basé en Caroline du Nord dans la ville
de Charlotte. C'est depuis cet endroit
que l'entreprise controle a la fois la
production dans les pays d'Amérique
E centrale mais aussi le transport et la

ﬂ =" vente vers les autres continents.
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Source : https://www.chiquita.com, consulté le
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https://www.chiquita.com/

Sujet : A partir du texte suivant, élaborez un croquis montrant la diversité des territoires

productifs a Singapour.
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ll. Explosion des flux et recompositions des espaces productifs

C. La littoralisation des espaces productifs

Apreées avoir localiser le lieu ou a été prise cette photo, expliquer pourquoi
avoir construit ce type de port.

o )
Port de Yangshan deep-water (Shanghai), photographie
aerienne, source : Lelivrescolaire.fr, consulte le 27/01/2020



ROYAUME- P
- ,ﬁff‘l‘;'tel‘dam Pﬁ\fs_ Brémelgy ‘
Londres ,‘
Rntterdam i
\m Ieehmuge e \/
ers ['Asie, - b
ﬁlmerrqw h LA shnurg

v (alms

FRANCE

0 100 km Vers Lyon

AV

: Bruxelles

[
SN

et Marseille

Vers ['Europe \f
du Nord ¢ B

. = = — 4 1| e |

ALLEMAGNE

W

\ &

i
g

Munich @
r

AUTRICHE

Zurichg

SUISSE \_

1. Une fagade maritime
ouverte sur le monde

387 ,
160 trafic des ports
50 (en millions
de tonnes, 2009)

principale route

manllme mundiale

2. Un arriére-pays puissant

[-——- espace densément peuplé
— etmdustnahse

[)rjr]gpales voies navigables
rivieres ou canaux)

grands axes autoroutiers
et ferroviaires

- oléoduc Nord/Sud

A partir du document
suivant, expliqguez ou est
situé Rotterdam et en quoi sa
localisation lui a permis de
devenir le premier port
européen.



A partir du texte proposé, étudiez ce croquis et donnez-en les limites.

Plan de la Zone Industrialo Portuaire (ZIP) de Rotterdam
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Quelques chiffres pour parler des littoraux :

- Actuellement 60% de la population mondiale vit dans une
zone cotiere soit 3,8 milliards de personnes qui reside a
moins de 150 km d'un rivage (INSEE).

- Les activites littorales sont variees : Tourisme, transports,
productions de matieres premieres (halieutique), industrie
(chimique ou de production de biens) ainsi que tout le
domaine financier (bourse).

- Aujourd'hui 90% du commerce mondial se deroule par voie
maritime avec des poéle principaux sur la facade est de la
Chine, le nord de I'Europe (Northen range) et sur la fagade
est des Etats-unis. Des plles secondaires apparaissent
dans les pays eémergents : BRICS.



Conclusion

Les espaces agricoles, industriels et tertiaires sont de plus en
plus variés dans leur localisation et leur fonctionnement. Leur
interconnexion est renforcée par la multitude de flux qui les
relient. Avec 4 milliards d’utilisateurs d’Internet en 2018, soit plus
de la moitié de la population mondiale, leurs logiques de
localisation n'ont pas fini de se transformer.
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